

国务院:占地过多过快日益突出

土地法修正案(草案)对农地征收补偿作了修改,将提请审议

据新华社北京11月28日电 国务院总理温家宝28日主持召开国务院常务会议,听取农业和农村工作汇报,讨论通过《中华人民共和国土地管理法修正案(草案)》。

会议指出,当前,农业农村呈现主要农产品供求关系趋紧,农村社会结构加速转型,城乡发展加快

融合的态势。要处理好工业化城镇化与巩固农业基础、实现农业现代化的关系,始终坚持工业反哺农业、城市支持农村和多予少取放活方针,确保国家粮食安全和重要农产品有效供给。

会议指出,在工业化城镇化加快的情况下,占地过多过快问题日

益突出,不仅影响农村稳定,而且威胁粮食安全,必须推进改革,健全法制,严格约束占用耕地。在农业和农业人口比重逐步下降的情况下,必须坚持不懈地加大强农惠农富农政策力度,扩大投资和消费都要把重点放在农村,把农村建设摆在更加突出位置。要采取有效措

施,使一部分年轻人愿意在农村留下来搞农业,培养和稳定现代农业生产队伍。

会议讨论通过的《中华人民共和国土地管理法修正案(草案)》对农民集体所有土地征收补偿制度作了修改。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

GDP增长目标完成已成定局

据新华社电 商务部部长陈德铭28日在北京表示,中国完成全年GDP7.5%或以上的目标已成定局。

陈德铭是在此间举行的“《财经》年会-2013预测与战略”做出上述表述的。

国家发改委宏观经济研究院副院长陈东琪也在年会上表示,中国全年GDP增长7.5%或略高的目标会实现,明年的经济预期会比今年略好一点,但是存在风险。

相关链接

改革征地制度

农民收益将提高

据知情人士介绍,已上报国务院的土地管理法修订草案,修订主要集中在第47条有关“农村集体土地征收”的内容。

“改革征地制度,一涉及到农村集体土地和国有土地同权的问题,二要提高农民土地增值收益中的分配比例。这都和现行的土地管理法有冲突。”中国社科院城市所专家杨重光表示。

为贯彻十八大报告提出的“改

革征地制度,提高农民在土地增值收益中的分配比例”,现行土地管理法中按照土地种植物收益进行补偿的标准需要修改。

“土地的种植收益很低,即使你给他补偿30倍,对解决农民生活困难来说仍然是杯水车薪。”中国社会科学院农业所专家李国祥认为,“最好是直接按照市场化的办法,土地卖了多少钱,除了给国家交税外,其余的大部分给农民。” (宗合)



城镇化加快,土地征收成为重要问题。(资料片)

艾滋治疗费有望纳入医保

李克强:防艾民间组织不可或缺,将研究建立防艾基金

综合新华社电 世界艾滋病日前夕,中共中央政治局常委、国务院副总理、国务院防治艾滋病工作委员会主任李克强26日与防治艾滋病民间组织、国际组织代表座谈。

一些代表特意对前几天艾滋病患者就医被拒报道后,李副总理第一时间作出指示表示感谢。会议一开始,李克强就说,今天的发言要“零歧视”,大家自由发言,多讲问题,多提建议。12家民间组织的代表争相发言。李克强说,我国防艾民间组织近千家,你们与感染者、患者接触多、联系紧,更了解他们内心感受和细微诉求,是一支不可或缺的特殊力量,政府会继续支持,我们会更加注意听取民间组织声音,你们发挥作用的空间会更大。

代表们提出,希望在服务购买、投入、税收等方面得到政府更多支持。李克强当场指示有关部门研究,为民间组织防艾创造更好条件。

他说,目前艾滋病虽然还无法根治,但可防可控。一方面,患者、感染者的医疗救治权利应得到充分尊重,决不允许对他们歧视、推诿和拒诊;另一方面,医务人员职业暴露的风险比普通职业大,他们的防护也要有可靠保障。

26日,在国务院防治艾滋病工作委员会第四次全体会议上,李克强说,防治艾滋病,政府责任重大。要扩大抗病毒治疗范围,只要发现感染者就及时进行免费抗病毒治疗;对于抗机会性感染治疗费用,在已纳入新农合大病保障的基础上,研究纳入城镇职工和居民基本医保。

李克强强调,防治艾滋病必须发挥社会组织作用。尤其是在艾滋病传播途径更隐蔽、更私密等新情况下,社会组织参与艾滋病防治更具有独特作用。要探索完善有效机制,在资金、技术等方面给社会组织以扶持,研究建立防艾基金,多元出资给予支持。要创新财政投入方式,更多向社会购买服务,完善公益性组织的税收减免政策,对参与公益活动多的大学生予以就业支持。



26日,李克强与防治艾滋病民间组织、国际组织代表在北京座谈。中新社发

现场特写

防艾会议“零歧视”,官方会议被推迟

人道关怀升为制度关怀

据中新社电(杜涌涛 付雁南 郭金超)26日下午,在卫生部3楼一间狭小的会议室内,13位防治艾滋病民间组织负责人及患者,首次有机会与李克强面对面沟通自己的困难与建议。

按照原计划,这场座谈会本该于16时结束,事先只安排了数位代表发言。然而参会的13位民间防艾人士和患者抢着发言,人人都珍惜这一难得的“说话”机会。李克强本着“零歧视”原则,一一满足了13位参会者发言的请求,致使本该在16时召开的国务院防艾工作委员会全体会议被迫推迟了1个多小时。一位现场记者由此戏称:“这不是官方会议给草根会议让路嘛!”

相关新闻

全国艾滋病人49万多 男同性传播艾滋比例上升明显

从一开始,李克强就打破事先安排好的发言顺序,鼓励参会者“自由发言”。接下来的发言简直可用“争抢”来形容。李克强不时插话,提醒发言者“只讲问题和困难”。而在随后召开的国务院防艾工作委员会全体会议上,李克强也曾多次打断全部会,要求他们“有什么建议,直来直去地说”。

“或许是他对这项工作太熟悉了!”一位现场参会人员发表感想说。纵观李克强的从政经历,防治与遏制艾滋病扩散,一直是他从地方到中央的一项“重中之重”的工作。

座谈会上,李克强把民间防艾人

士和患者的建议,一一记录在了笔记本上。事后的会议也印证,这些民间防艾人士和患者的“诉求和建议”,不断被李克强在总结讲话时所提及。国务院防艾委的一位官员会后表示,以往领导人与艾滋病患者会面握手,大多体现的是一种“人道关怀”,而此次直接听取他们的“建议”,并吸纳这些建议作为今后防艾工作的重要决策参考,更多体现的则是相关利益群体直接参与决策的“制度关怀”。

据中新社北京11月28日电 中国男男同性传播艾滋病疫情比例上升明显。

卫生部疾控局副局长孙新华28日在卫生部召开的媒体通气会上说,经性途径传播已成为中国艾滋病疫情的主要传播途径。2012年1-10月新报告的艾滋病病毒感染者中经性途径传播所占比例为84.9%,其中男男同性传播所占比例为21.1%(去年同期为15%)。

根据全国法定传染病疫情报告,2012年1-10月新报告艾滋病病毒感染者和病人68802例。截至2012年10月底,全国累计报告艾滋病病毒感染者和病人492191例,存活的感染者和病人383285例。

官方还透露,15-24岁青少年和50岁以上老年人感染数逐年上升,仅2012年1-10月就分别报告9514例和16131例,较2011年同期分别增加12.8%和20.2%。

对防艾社会组织予以注册便利

据中新社北京11月28日电 中国将对参与艾滋病防治工作的社会组织予以注册便利。这是卫生部疾控局副局长孙新华28日在北京透露的信息。

孙新华在卫生部当天召开的媒体通气会上说,卫生部和民政部将在2012年底或2013年初联合发文列出具体方案。

目前,中国各地参与艾滋病防治的社会组织约有1000家。孙新华说:“这些组织现在面临的最大问题是民政登记,我们今年已开始和民政部进行协商对参与艾滋病防治工作的社会组织给予支持,准予民政注册。”

九大人群应及时进行艾滋病检测

据新华社电 九大人群应及时进行艾滋病检测。这些人包括:性活跃者,建议每年都检测HIV;与多个性伴发生不安全性行为的性活跃者,建议至少每三个月检测一次;发生过商业性行为的男性或女性;发生男男同性性行为,尤其是没有使用安全套的情况下;曾经从事卖血的人士;怀孕的妇女;共用针具注射的人士;结核病检测为阳性的人士;性病检测为阳性的人士。

严禁拒诊应落实 首诊首问负责制

据中国之声消息 长期研究艾滋病问题的清华大学教授

李楠说,要落实首诊首问负责制,严禁推诿或者拒绝诊治。

病人就医要保障,医护人员健康同样要保障。卫生部疾控局副局长孙新华明确,卫生部已经起草了“职业暴露”的相关管理办法,正在考虑和论证将职业暴露列为职业病。

加盟教育 环球雅思
国际知名上市教育集团开放加盟
中国著名特许经营优秀品牌
WWW.HQLSW.COM 400-818-1221